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ДО ПИТАННЯ МЕТОДОЛОГІЇ
ІНТЕРАКТИВНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ У ВНЗ

Т. В. Стрікаленко, М. Л. Орлова, О. В. Ляпіна, О. М. Берегова

Інтерактивні (англ. interaction – взаємодія) методи навчання розгляда-
ють як складову інноваційних технологій (англ. innovation - нововведення),
що спираються на загально дидактичні принципи систематичності, науково
обґрунтованого відбору навчального матеріалу, зв’язку теорії з практикою,
свідомої та активної участі студентів у різних видах діяльності
(О.В.Трофимов).

Використання інтерактивних методів навчання у сучасній педагогіці
реалізовано у двох напрямках. Один з них – поєднання та комбінування різ-
них методичних заходів, коли основною формою навчального процесу є
практичне/лабораторне заняття, до якого додають певні елементи сучасних
технологій розвитку пізнавальних та професійних навичок студентів. Перш
за все, це включає шестирівневий розвиток пізнавальних  здібностей, а саме –
знання, розуміння, використання, аналіз, синтез, оцінювання. На заняттях
при цьому використовують розрахунки, складання таблиць і графіків, опорні
конспекти, доповіді, підготовку і захист рефератів тощо.

Другий напрямок використання інтерактивних методів навчання – це
проведення практичних/лабораторних занять у «режимі інтерактиву», інтен-
сивного спілкування: дискусії та круглі столи, конкурси, ділові та ролеві ігри,
прес-конференції, заняття-аукціони тощо. Контроль виконання мети кожного
заняття при використанні такого типу інтерактивного навчання полягає в
оцінці ступеню самостійності студентів при виконанні завдань, характеру їх
діяльності (репродуктивна чи творча) та спілкування, якісних параметрів ви-
конаної роботи та підсумкового продукту. В основі цього напрямку – вико-
ристання базових видів інтенсивного спілкування: кооперації та конкуренції.
Перевага надається міжособовим комунікаціям, заснованим на здатності осо-
бистості прийняти позицію іншої людини чи групи людей, і з такої позиції
оцінювати власні дії (самооцінка, формування комунікативних навичок). Та-
ким чином, при застосуванні цього напрямку інтерактивного навчання освіт-
ня діяльність орієнтована на використання і розвиток особливої форми акти-
вності студента (індивідуума), спрямованої на зміну самого себе як суб’єкта
навчання, на засвоєння професійно важливих знань та навичок. Саме цей на-
прямок інтерактивного навчання видається перспективним для ВНЗ в органі-
зації «освіти протягом всього життя», що відповідає світовим тенденціям мо-
більного розповсюдження інформації, знань засобами освітніх ресурсів та
потребує високотехнологічних, науково обґрунтованих організаційних форм
інтерактивного навчання, які мають дистанційний характер (телеконференції
з використанням системи «Платон» тощо).

Впровадження у ВНЗ інтерактивних методів навчання, як і комп’ютер-
них технологій, сприятиме підвищенню якості освіти та ролі викладача у на-
вчальному процесі, розвитку дистанційних освітніх технологій.
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